



浙江省红十字会主办

2018年4月28日

星期六

第343期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

郭长江在浙江调研组织建设工作时强调 新时代红十字组织建设工作一定要有新作为

□通讯员 浙江

4月2日至3日,中国红十字会党组书记、副会长郭长江一行来浙江调研基层组织建设。他盛赞浙江省、湖州市的基层红十字组织基础扎实,工作特色鲜明、亮点纷呈。他强调,新时代红十字组织建设工作一定要有新作为,希望浙江在基层组织、会员管理和志愿者管理等方面先行先试,为全国红十字会推进组织建设工作提供经验和样本。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省红十字会党组成员、秘书长余新荷,总会组织处处长陶艺军一同参加调研。

4月2日,调研组首先来到长兴县虹星桥镇宋高村,察看该村红十字博爱家园、博爱养老中心、博爱医疗室、博爱学堂、博爱便民通道等5个服务平台建设。在办事大厅红十字工作服务点,郭长江详细地询问工作人员红十字工作开展情况。据了解,宋高村现有村民569户,人口1804



人,于2017年10月成立红十字会。为更好地开展人道救助工作,村里建立了红十字救助金制度,组建了“爱满宋高”红十字志愿服务队,并开通“美丽宋高”微信公众号,积极向村民传播红十

字运动知识,在参与美丽乡村建设中拓展人道工作的内容。

调研组还来到湖州师范学院,考察调研学校红十字工作。湖州师范学院红十字会成立于1986年,成立有大学生红十字

光医疗服务团,近年来积极开展急救培训、人体器官捐献及造血干细胞捐献知识宣传、无偿献血宣传、关爱空巢老人等志愿服务活动。

(下转第4版)

两岸一家亲 红会一家人 马祖红十字组织参访团来浙江访问交流

□通讯员 何紫叶

4月27日,马祖红十字组织负责人曹尔忠一行来到省红十字会进行访问交流。在省红十字会党组书记、专职副会长陶竞的陪同下,考察团一行参观了省急救培训综合教学实训基地。

在随后召开的座谈会上,陶竞介绍了我省概况、两岸红十字组织交流情况、以及近年来省红十字会在备灾、应急救援、人道救助、急救培训、造血干细胞捐献、人体器官(遗体、组织)捐献等方面的工作开展情况。

曹尔忠表示,两岸一家亲,红会一家人。他说,浙江省红十字会的许多经验做法值得借鉴,将把经验带回去,结合实际加以运用,进一步提升工作水平。他希望双方进一步加强沟通联系,增进相互了解。

座谈会上,双方还就会员管理、救护培训等工作进行了深入交流讨论。

省红十字会党组成员、巡视员何乐琴,党组成员、秘书长余新荷,各处室、单位负责人等参加座谈。

据了解,马祖红十字组织参访团一行在浙江期间,还赴宁波等地进行了考察访问。

履职尽责 创新发展 陶竞要求切实加强备灾救灾干部队伍建设

□通讯员 龚青云

4月10日,省红十字会备灾救灾中心召开全体干部职工大会,宣布中心主要负责同志调整的决定。因工作原因,余新荷不再兼任中心主任职务,由中心副主任王芳主持工作。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席会议并讲话。

陶竞对中心班子和干部队伍建设提出希望和要求。她指出,中心班子要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,切实承担起全面从严治党的主体责

任;要按照总书记对浙江“干在实处、走在前列、勇立潮头”的要求,高起点做好工作谋划,高标准抓好工作落实,在备灾救灾和急救培训等核心业务中求突破、求创新。

陶竞要求,中心全体干部职工要不断增强“四个意识”,特别是党员同志要增强“党员意识”,从严要求自己。要把学习作为第一要务,提升政治素质和业务能力;要把履职尽责作为关键,坚持以工作实绩论英雄;要把创新发展作为动力,与时俱进推进各项工作实现新发展。

贯彻十九大 创造新业绩 谱写新篇章

陶竞在全国人体器官捐献工作会议上介绍“浙江经验”

□通讯员 阮维修

3月31日,中国红十字会总会在湖北省武汉市举办2018年全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动,召开全国人体器官捐献工作会议。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞参加活动,并在会上介绍器官捐献的“浙江经验”。

陶竞从六个方面介绍了我省开展器官捐献工作的经验和做法:注重整合资源,加强组织领导,落实办事机构,建立良好的组织保障机制;注重政策引导,完善保障机制,制定一批切实有

效的褒奖激励政策;注重制度建设,规范工作流程,保证器官捐献工作公开透明、科学规范运行;注重舆论推动,加强宣传教育,得到了社会各界的普遍认同;注重素质提升,狠抓队伍建设,打造专业化、高素质的器官捐献工作队伍;注重以人为本,缅怀铭记大爱,建立关心关爱捐献者家庭的有效机制。

近年来,全省红十字会系统积极作为,创新体制机制,逐步构建起了部门合作、科学规范、运行高效、服务优良的器官捐献工作体系,取得明显成效。截至2017年年底,全省累计实现捐献

850例,其中2017年度实现捐献233例,捐献率达到常住人口的百万分之4.1。器官捐献工作成为红十字工作的一张响亮名片,被省政府授予第四届“浙江慈善奖”。

我省第691例人体器官捐献者何赛军的父母应邀参加了缅怀纪念活动。2017年5月9日,何赛军在患脑胶质瘤身故后,遵照他生前遗嘱,经红十字会见证,完成了心、肺、肝、肾、胰腺、角膜和遗体、脑组织捐献。他是目前国内捐献器官最多的捐献者,其事迹涤荡心灵、感人落泪。

今年6岁,在浙江完成肝脏移植手术的漂亮女孩“大眼妹”,在妈妈的陪伴下,也来到了缅怀纪念活动现场。妈妈向大家介绍了女儿因先天性胆道闭锁到处求医,一度陷入绝望,最后通过器官移植重获新生、走向健康的历程,并向捐献者及其家庭表达了深深的谢意。

“因为你们的大爱,成全了我的孩子,也成全了我的家庭!你们的善举,不仅给了我孩子生命的长度,也给了她生命的宽度。”“大眼妹”妈妈的心声,其实也是所有器官移植受者和他们家人的心声!

我省首支省级医疗单位 红十字急救志愿服务队在浙江医院成立

□通讯员 龚青云

4月26日,省红十字会、浙江医院联合举办红十字急救志愿服务队成立仪式。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席仪式并为服务队授旗。

据悉,该服务队是我省红十字会依托省级医疗单位组建的首支红十字急救志愿服务队伍,目前共有队员30名,主要由浙江医院重症监护室、急诊科、心内科、神经内科、呼吸内科、普外科、骨伤

科、胸外科等的医护人员组成。

省红十字会党组成员、秘书长余新荷参加仪式并讲话。浙江医院院长严静、党委书记郑公寿参加活动。据介绍,成立浙江医院红十字急救志愿服务队,就是要将红十字急救培训成熟的标准化教学和质量控制体系,与浙江医院的专业人才和资源优势结合起来,为社会公众宣传普及救护知识和技能,提高我省群众自救互救能力方面发挥更大作用。

省、市、县三级共推红十字基层组织建设 和会员规范化管理改革试点工作

□通讯员 胡杭 麻华成

平湖市和绍兴市上虞区是我省红十字基层组织和会员规范化管理改革试点单位,也是省红十字会党组贯彻落实省委“大学习,大调研,大抓落实”要求确定的蹲点单位。最近,省红十字会派出两个蹲点调研组,由党组成员、专职副会长黄元龙带队分别前往两地,对接学习调研,实地走访医院、学校、乡镇街道、城乡社区等红十字会基层组织,召开理事

单位代表座谈会,听取试点工作意见建议。

黄元龙在调研座谈会讲话中表示,红十字基层组织和会员规范化管理改革试点工作意义重大,事关我省红十字事业的长远发展,要高度重视,切实加强领导。各试点县(市、区)要认真研究试点方案,确立科学的工作目标;要抓住重点,找到切实可行的切入点;要明确工作计划,倒排时间表,通过积极稳妥的改革试点,形成一套可学可看可复制的经验。

省红十字会开展一级救护培训师注册评审工作

□通讯员 王春香

3月29日至30日,2018年省红十字一级救护培训师注册评审考核在杭州举行。通过全省各地推荐及资格审核,共有49名符合条件的培训师参加了本次评审考核。省红十字会党组成员、秘书长余新荷出席注册评审动员会并讲话。

据了解,今年的一级师资首次注册更加注重对师资综合授课能力的考核和评价,对考核评审方式进行了扩展和升级,进一步强化了授课能力、拓宽了考核内容、丰富了考核评审评委组成。

在开展2018年度首次注册的同时,年度注册工作也在紧张进行中,全省共收到一级师资年度注册申请173份,占全省一级师资比例的93%。

爱跑九龙湖 一步一份爱

省红十字会组织志愿者参加2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松慈爱主题系列活动

□通讯员 何紫叶

4月21至22日,省红十字会组织我省部分造血干细胞捐献者、造血干细胞捐献志愿者、人体器官捐献登记志愿者、器官捐献者家属、器官移植受者代表和各设区市红十字会工作人员等200余人,参加“2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松暨纪念包玉刚先生百年诞辰健康跑”以及慈爱主题系列活动。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,省红十字会“两捐”中心和相关处室负责人,宁波市以及镇海区红十字会有关领导参加活动。

4月22日上午,“2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松暨纪念包玉刚先生百年诞辰健康跑”在宁波市镇海区市民广场鸣枪开跑。红十字志愿者们组成4个方阵,身着统一服装,手持会旗和宣传标语,齐声高喊“器官捐献,生命礼赞”“造血干细胞捐

献,我行你也行”“心髓我动,爱心相传”等口号,向沿途市民群众宣传“爱心接力、生命不息”的人道理念,受到热情欢迎。

据了解,这已经是省红十字会连续第四年组织志愿者参加镇海马拉松赛事。2016年4月,省红十字会与宁波市镇海区政府签署协议,共同设立“爱跑基金—博爱项目”,通过举办九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛,每年筹款21.095万元,专项用于在浙江省行政区域内实现人体器官捐献或在省外实现人体器官捐献的浙江省户籍困难家庭孩子的就学资助。目前,该项目已累计助学245人次,共发放助学金56.1万元。

4月21日晚,镇海马拉松赛事组委会还举办了赛前分享会。分享会上,主办方介绍了“爱跑基金—博爱项目”情况,人体器官捐献受助者代表周军强现场讲述了他为“健康、慈爱、环保”而奔跑的故事;来自丽水的器官移植受

者和宁波市人体器官捐献者的女儿,两位小女孩上台合作表演诗朗诵《生命的礼物》;省歌舞剧院青年歌唱家陈盼盼现场演唱了歌曲《美丽浙江》。

据了解,截至今年4月5日,全省累计实现捐献899例,共捐献了大器官2745个,角膜840只,挽救了2600余位器官衰竭患者,使近800位失明患者重见光明。

此外,省红十字会还在镇海召开了第十届“红十字公益之星”座谈会,我省一年来新近捐献的58位造血干细胞捐献者和部分志愿者代表参加会议,捐献者们分享了自己捐献造血干细胞的经历和感受,并对继续改进我省造血干细胞捐献工作提出了意见建议。

陶竞为荣获“红十字公益之星”称号的造血干细胞捐献者颁发了荣誉证书。她向造血干细胞捐献者们表示感谢,称赞他们是

当之无愧的“平民英雄”。她希望全省广大造血干细胞捐献者、志愿者,继续关心支持造血干细胞捐献事业的发展,努力在保护群众的生命和健康方面发挥更积极的作用。她还要求省造血干细胞捐献管理中心和全省各级红十字会,在做好造血干细胞捐献工作的同时,注重建立健全对捐献者、志愿者的关心关爱机制,进一步优化服务,做好捐献者褒奖优惠政策的落实,努力把省造血干细胞捐献管理中心和各级红十字会建设成为温暖的“捐献者之家”“志愿者之家”。

自2003年我省全面启动造血干细胞捐献工作以来,全省入库志愿者人数达到71904人,库容使用率持续多年位居全国前列,省造血干细胞捐献志愿服务队在2017年全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型评选活动中荣获“最佳志愿服务组织”荣誉称号。